

本报关注 怡和家园两户居民家暖气热了

本报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)“供暖好几天了,我家暖气一直不热,晚上睡觉还得盖两床被子。眼看着天气一天天变冷,我不知道该怎么办,希望能得到你们的帮助。”10月20日,家住呼和浩特市金桥开发区怡

和家园2号楼的居民张先生向本报记者反映了他的诉求。

张先生告诉记者,今年他早早把暖气费交了,盼着度过一个温暖的冬天,可是供热开始后,家里依然很冷。为此他拨打过供热公司的热线电话,但

是问题却没有得到解决。

同样,与张先生住同一栋楼房的李先生也向记者反映了家里暖气不热的问题。李先生说,今年供热开始后,别的居民家里都热了,可他家却不热。他每天都拧开暖气阀门排排气,还是不热。到底是什么

原因导致暖气不热,这就让李先生犯了难。

当日,记者就两户居民家暖气不热的情况采访了华能北方金桥热电厂热网部负责人胡利辉,他表示会立即派工作人员上门解决居民家暖气不热的问题。

“我家的暖气热了,非常感谢贵报的关注。”21日一大早,居民张先生就高兴地给记者打来电话说,“昨天下午,供热单位的工作人员已经来楼里查看情况并解决了问题。”

21日,胡利辉告诉记者,经过查看,这两户居民

家暖气不热是因为入户阀门滤网堵塞造成的,经过清洗后居民家的暖气热了。



技能竞赛

选手们进行理论知识考试。10月20日,“中国梦·劳动美”全市公共交通行业第十届职工职业技能比赛开幕式在呼和浩特市公共交通和驾校举行。比赛为期两天半,来自9个基层单位130名选手参加驾驶技能、驾驶员消防、修理技能比赛,由理论知识考试和实际操作比赛两部分组成。本次比赛旨在激励广大公交行业职工立足岗位,钻研技术,助力首府公共交通事业发展。

摄影/北方新报正北方网记者 郝儒冰



焙子涨价啦,2.5元一个!

本报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)近日,最受呼和浩特市市民青睐的早点——焙子悄然涨价,告别“2元时代”,涨到2.5元1个,受到广大市民关注。

10月21日,记者走访了昭乌达路多家焙子铺,发现部分店铺在橱窗口贴上了2.5元/个的新价签,部分焙子铺依然维持原价,但店主表示近期将会提价。“现在食用油一斤涨价1元,我的小店一天就得用二三十斤,碱面原来一大袋100元,如今170元,糖、面粉价格也有所上涨。”焙子铺的郭女士给记者算了一笔经济账,最令她头疼的是煤气价格,以前一罐75元,前几天上涨到110元,10月21日就120元一罐了,不知道未来一段时间会不会继续上涨。

“别人家这礼拜都开始涨价了,我一直不想涨,怕街里街坊的嫌贵不来买,现在实在坚持不住了。”郭女士表示,目前,她的焙子铺还维持2元一个的原价,但明天就会涨价到2.5元一个,不然生意难以为继。

焙子统一涨价为2.5元,有网友质疑是否存在“焙子协会”,通知首府焙子铺集体涨价。对此,记者采访了多个焙子铺店主,店主们都哭笑不得,表示焙子铺是独立经营的小本生意,不涉及协会组织,涨价5毛钱属于市场经济调节,5毛钱也是顾客能接受的涨幅,再高了也怕顾客流失。

记者注意到,除了实体店,网上外卖的焙子价格也在悄悄上涨,2.5元的焙子已经属于“平价”,连锁店的焙子外卖价格普遍在3元、4元左右。

面对折叠刀,两名高中生毫不退却……

本报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)10月17日18时40分许,呼和浩特市玉泉区石东路派出所接到报警,称玉泉区凯德广场十字路口附近,有一名小偷被制服,而制服小偷的乃是受害者男友,以及两名见义勇为的高中生。

原来,当天,女孩小丽(化名)和男友王帅(化名)在凯德广场附近逛街时,王帅发现一男子故意向女友靠近、行为可疑,便让该男子离远点,就在该男子离开的瞬间,王帅发现女友口袋里的手机不见了。

“站住!”王帅当即大声喝住该男子。这名男子趁机撒腿就跑,王帅一边喊“抓小偷”一边追赶,两名高中生正巧路过,他们听见王帅的喊声后,便毫不犹豫地同王帅一同追赶。3人追赶了500多米远时,该男子突然停下脚步,从身上掏出一把折叠刀恐吓他们,但2名高中生和王帅并没有被吓退,反而大声呼叫将其喝退。见此情景,该男子将折叠刀丢弃,他们三人将其成功制服,并报警。

民警将该男子传唤至派出所,在多人指证下,该男子图某某起初不承认自己的扒窃行为,后石东路派出所综合指挥室通过研判和现场视频,寻找到该男子的作案证据,此时,图某某对自己的偷窃行为供认不讳。民警调查发现,嫌疑人图某某曾因拐卖妇女儿童被公安机关打击处理,去年又因为盗窃被赛罕区人民法院判处有期徒刑一年于今年8月刑满释放。目前该男子已被石东路派出所采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

60所幼儿园中小学成为首批垃圾分类试点校园

本报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)10月20日下午,呼和浩特市召开“垃圾分类进校园活动”推进会,60所幼儿园、中小学作为全市第一批垃圾分类试点校园,将在校园中实践生活垃圾分类。

记者从呼和浩特市垃圾分类办了解到,截至目前,首府建成区32个办事处、253个社区、2849个居民小区、103.9万户居民和所有公共机构、学校普遍推行了生活垃圾分类,全市分类设施覆盖率达到了100%、居民知晓率达到了95.9%,生活垃圾回收利用率达到了33%。

今年第二季度首府在全国46个试点城市的排名比去年年底进步了6位,得分提高13分。按照住建部安排,呼和浩特市与成都市结成了生活垃圾分类“1对1”交流协作城市,委托成都奥北环保科技有限公司提供垃圾分类进校园的设施运营服务。

“将来校内可能会配备智能垃圾分类袋机,通过手机扫码领取可回收物垃圾袋,集满可回收垃圾后,放到集中堆放区域,运营公司会在末端去将其收集、分类,对投放的可回收物进行称重,同时对投放行为进行点评,起到一定监督作用,这也是

一种可追溯的投放行为。”呼和浩特市垃圾分类办办公室主任杨威表示,目前这家公司提供的都是可回收物的回收模式,下一步研究的产品还会涉及厨余垃圾、其他垃圾,目前设备正在试点校园内陆续铺设,计划2021年底之前安装到位、全部投入使用。

按照“教育部门推荐+学校自愿报名”的原则,目前,呼和浩特市确定了60所幼儿园、中小学作为全市第一批垃圾分类试点校园,其中幼儿园18所、小学30所、中学12所,全力在校园中实践生活垃圾分类、普及减量知识教育、培养绿色环保意

识,让垃圾分类减量化、资源化和无害化深入人心。将校园垃圾分类向周边社区辐射,推动形成“学生影响家庭,家庭带动社区,社区推动社会”效应,地区街道办事处和环卫部门要以试点校园为中心,全力推动周边居民小区垃圾分类工作,切实发挥垃圾分类进校园活动对周边居民实施分类的积极作用,市垃圾分类办要全程跟进该项工作,定期梳理阶段性成果,采取有效措施推广大家的经验做法,评选年度先进校园,颁发奖状,发放以奖代补资金,切实调动学校参与的积极性。

今年以来呼和浩特城管落实“接诉即办”1000余件

本报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)整治乱贴乱画,取缔占道经营,查处违法建筑……记者日前从呼和浩特市城市管理综合行政执法支队了解到,2021年以来,呼和浩特市城市管理综合行政执法支队累计受理“接诉即办”案件1000余件,结案率在98%以上。

记者了解到,呼和浩特市城市管理综合行政执法支队依托“接诉即办”平台,针对群众反映的关于流动摊贩占道经营、共享单车乱停乱放、违法建设、噪音扰民等有关城市管理方面的问题,支队协调处置科与各大队联合,火速接诉、火速办理,形成了接诉—处理—评价的闭环管理模式,坚持

“事事有交代、件件有着落”的原则,同时加强常态化管理。案件结案前,大队工作人员和协调处置科将对投诉人进行电话回访。截至目前,今年呼和浩特市城市管理综合行政执法支队累计受理“接诉即办”案件1000余件,结案率在98%以上,个别复杂案件正在跟踪办理中。

呼和浩特市城市管理综合行政执法支队工作人员表示,“接诉即办”并没有停留在个案解决上,而是推动城市管理从“有一办一、举一反三”向“主动治理、未诉先办”转化,通过一个诉求解决一类问题,通过一个案例带动一类现象的治理,体现综合治理、源头治理的思路。